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1. Αντλία µε χαρακτηριστικές καµπύλες σχήµατος 13.1στ (σελ.527 του βιβλίου σας), αντλεί 
υγρό σχετικής πυκνότητας 0,85 µε παροχή 55555cm3/s, να υπολογισθούν 
Ι) Το αποδιδόµενο ύψος, ΙΙ) Η αξονική ισχύς, ΙΙΙ) Η αποδιδόµενη ισχύς, ΙV) Ο βαθµός 
αποδόσεως και  
V) Το απαιτούµενο καθαρό θετικό ύψος αναρροφήσεως    (2,5 Μον.) 
 
2. Αντλία µε χαρακτηριστικές καµπύλες του σχήµατος 13.4ε (Σελ.542 του βιβλίου σας) 
µεταφέρει νερό 50°C σε απόσταση 15m και σε υψοµετρική διαφορά 5m. H αντλία λειτουργεί 
στις 1400rpm. Η κατάθλιψη είναι από ασφαλτωµένο χυτοσίδηρο διαµέτρου 14cm. Να 
υπολογισθούν η παροχή, το αποδιδόµενο ύψος, η αξονική και η αποδιδόµενη ισχύς και ο 
βαθµός αποδόσεως της αντλίας. Οι απώλειες στην αναρρόφηση και οι δευτερεύουσες 
απώλειες να θεωρηθούν αµελητέες.       (3,5 Μον.) 
 
3. ∆ύο όµοιες αντλίες µε χαρακτηριστικές καµπύλες του σχ.13.4ε (Σελ 542 του βιβλίου σας) 
βρίσκονται συνδεδεµένες παράλληλα σε σύστηµα αντλήσεως νερού(ρ=1000Κg/m3). Ο 
σωλήνας καταθλίψεως είναι από χυτοσίδηρο, µήκους 150m και διαµέτρου 20cm. Το στατικό 
ύψος του συστήµατος είναι 2,5m και οι αντλίες λειτουργούν στις 1400rpm. Να υπολογισθούν 
η παροχή, το αποδιδόµενο ύψος, η αξονική και η αποδιδόµενη ισχύς και ο βαθµός 
αποδόσεως της αντλίας.         (3,0 Μον.) 
Εάν το ολικό ύψος του συστήµατος είναι µεγαλύτερο από το H0 και οι αντλίες δεν ξεκινήσουν 
ταυτόχρονά ως θα ήταν αναγκαίο, τι θα πρέπει να κάνει η αντλία που θα ξεκινήσει µε 
καθυστέρηση. Στο πιο πάνω πρόβληµα έχουµε τέτοια περίπτωση;   (1,0 Μον.) 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


